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SUMMARY
The scientific publication shows some diversified solutions in accordance with ac-

tivities of egovernment of the Republic of Moldova in order to apply decision making 
uniform process, making public and private sector similar to E.U. and global standards. 
These hierarchical relationships denote dominant feature of macro-procedural stan-
dardization, internationalization etc. E-government of the Republic of Moldova can 
overtake previous stereotypes through new infiltration of the E.U. prototypes and inter-
national models of decision making process in order to create a common opinion and 
unified historical origin of the ideology of the new generations in micro and macroenvi-
ronment which develops nanotechnology.

E-guvernarea Republicii Moldova dez-
voltă directive de organizare şi dirijare ie-
rarhice axate pe un proces decizional emer-
gent aspirațiilor spațiului comunitar euro-
pean și nivelului internațional. Misiunea e-
guvernării macrosistemice denotă adapta-
rea la fenomenul globalizării prin interme-
diul e-guvernării microsistemice unificând 
standardele europene și internaționale prin 
aplicarea procesului decizional comun și 
unitar, în acest scop Republica Moldova 
tinde spre integrarea completă în cadrul 
Uniunii Europene și global dezvoltând o 
multitudine de mecanisme funcționale de 
activitate productivă a e-guvernării înrolate 
ierarhic superior proceselor desfășurate de 
către domeniul administrării publice, inclu-
siv  implementând și aplicând noile nano-
tehnologii, retehnologizând sectorul public 
și privat,  valorificând experiențele UE și glo-
bale ș. a. 

Fortificarea Republicii Moldova ca parte 
componentă a sistemului global prezintă 
performanțe deosebite, cu impact major al 

e-guvernării asupra optimizării procesului 
decizional  guvernamental similar trasee-
lor de internaționalizare ale UE. Influențele 
externe ale e-guvernării Republicii Moldova 
asupra procesului decizional sunt de ordin 
natural, uman, tehnic, material ș. a. compo-
nente ale acestora. Micromediul este per-
manent motivat de experiențele UE și glo-
bale, care posedă repercusiuni ce depășesc 
media de aur, inclusiv ascensiunea e-guver-
nării prin intermediul uniformizării fațetei 
procesului decizional al nivelului teritorial 
și central, precum și pe plan internațional. 
Nivelul comunitar îmbină mai multe carac-
teristici care contribuie la solidificarea an-
samblului de parametri specifici nivelului 
global, în acest scop epicentrul nanotehno-
logic al  e-guvernării Republicii Moldova se 
dezvoltă în baza unui proces decizional ce 
implică o multitudine de modele de luare a 
deciziilor publice care să coincidă cu solda-
rea deciziei unice internaționalizate.

   Republica Moldova este reprezentată 
de poporul român al teritoriului moldove-
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nesc care întreține în aceste condiții mai 
multe etnii cărora le-a plăcut mult acest ,,pi-
cior de plai’’, această ,,gură de rai’’, fiind ca un 
izvor nesecat al binelui pe pământ, demon-
strând o cultură multiseculară cu tradiții bo-
gate ce întâmpină cu bunăvoință toți stră-
inii, turiștii, invitații, diplomații oferindu-le 
posibilități similare cu cele ale cetățenilor 
rezidenți etc.

Solidaritatea de a lupta continuu de co-
mun acord pentru prosperitatea Republicii 
Moldova în noul cadrul al UE și mondial 
demarează de la procesul decizional unitar 
direcționat spre perpetuarea echilibrului 
național înglobat în cel internațional care, 
emergent, poate depăși media de aur. 

Micronivelul diplomației denotă 
contribuții imense pentru respectarea tu-
turor standardelor UE și internaționale pri-
mind, respectiv, poziția imaginii acestora 
vizavi de imaginea Republicii Moldova, în 
acest scop e-guvernarea macrosistemică 
dezvoltă căile posibile a fi cele mai decente 
pentru ascensiunile viitorului. UE, ONU pre-
zintă tot mai multe investiții în domeniul 
e-guvernării Republicii Moldova ce deschid 
nișe spre noi piste, similar dezvoltării UE și 
internaționale.

Ratingul mondial al e-guvernării prezin-
tă date sintetice și analitice ascendente ale 
mai multor factori luați spre studiu: nivelul 
de pregătire a populației, gradul de implica-
re a cetățenilor, nivelul de nanotehnologiza-
re, inclusiv nivelul retehnologizărilor cu teh-
nologiile și noile tehnologii informaționale 
și comunicaționale TIC-uri și NTIC-uri, opti-
mizarea platformelor electronice, dirijarea 
norilor McCloud ș. a., în acest context locul 
Republicii Moldova, nemijlocit al fațetei 
e-guvernării fiind dezvoltat, diversificat și 
monitorizat de Centrul de guvernare elec-
tronică al Republicii Moldova, de asemenea, 
ghidat și monitorizat de către UE și ONU a 
avansat impunător, respectiv, plasând  Re-
publica Moldova  pe locul 80 în anul 2005, 
emergent 60 în anul 2014 din mai multe țări 
luate spre studiul comparativ care progno-

zează fructificări impunătoare ale e-guver-
nării spre orizontul anului 2020 etc.

   Autoritățile publice dezvoltă e-guver-
narea emergentă accepțiunilor macrosiste-
mice ce se încadrează elocvent în universa-
litatea fenomenului globalizării care decur-
ge ca un fenomen care este ireversibil. În 
aceste condiții e-guvernarea dezvoltă prac-
ticile adaptive cerințelor opiniei publice co-
mune, evoluând situațiile modelate facilita-
te de aplicarea nanotehnologiilor în scopul 
susținerii situațiilor naturale care pot valori-
fica în modul cel mai prosper și progresiv so-
cietatea umană într-un mediu ecologic pur. 
Dat fiind faptul că accepțiunea universală a 
NTIC-urilor utilizate pe larg de e-guvernare, 
inclusiv  la evaluarea și evoluarea procesului 
decizional, este reprezentată prin tendința 
de devansare a mediei de aur care are obli-
gativitatea de a perpetua echilibrul de re-
distribuire a bunăstării populației, inclusiv 
echilibrarea rentabilității tuturor domeniilor 
de activitate națională similar nivelului UE și 
global, care îmbină  microsistemele tuturor 
statelor ce denotă puterea de decizie, am-
plificat de forma de guvernare și puterea 
nucleară ce prezintă tendința de prosperare 
a infrastructurii geoplatformelor, a perpetu-
ării standardelor internaționale, a vitalității 
și ecologicității planetare, a continuității 
umane, a fenomenului globalizării etc., etc.  

Negocierile, tratativele, tratatele cu par-
tenerii strategici devansează enorm de mult 
rezultatele anterioare prin implementarea și 
aplicarea noilor oportunități informaționale 
și comunicaționale oferite de e-guvernarea 
micro- și macrosistemică. Managementul 
etic al negocierilor cu macromediul tinde 
să soluționeze simbioze multiplicate și di-
versificate ale cerințelor naționale ce res-
pectă normele, valorile și credințele tuturor  
națiunilor în cadrul perpetuat de standar-
dele internaționale.   

Integrarea completă a Republicii Mol-
dova  la nivelul comunitar oferit de UE, 
ulterior global poate fi suplinită prin in-
termediul fortificării legislative adaptive 
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internaționalizării UE, în acest scop procesul 
decizional obține rolul misionar de cataliza-
tor al uniformizării opiniei publice ce poate 
îmbina în acest mod multitudinea ideolo-
giilor existente și create global, dezvoltând 
noi competențe ale micromediului ca parte 
componentă a macromediului.

 Activitatea e-guvernamentală a Repu-
blicii Moldova dezvoltă ierarhic o multitu-
dine de procese caracteristice tuturor do-
meniilor de o importanță majoră, unificate 
prin intermediul aplicării diverselor modele 
de proces  decizional solidificat a fi unitar 
atât pe plan intern, cât și extern; în aceste 
condiții soluționarea dilemelor tinde a se 
realiza în mod  etic de către un proces de-
cizional oportunizat și adaptat e-guvernării 
globale prin intermediul pregătirilor conti-
nue ale populației pentru noile cerințe ale 
e-guvernării care dezvoltă un nou cadru 
optimal al aplanării tuturor dilemelor eti-

ce înregistrate micro- și macrosistemic; în 
acest mod apar noi posibilități de infiltrare 
a Republicii Moldova în cadrul UE și pe plan 
internațional.

Solidaritatea microsistemică deschide 
nișele spre acceptarea integrală și totală a 
Republicii Moldova ca parte componen-
tă a UE și a macrosistemului; fortificarea 

acesteia pornește de la stabilirea ierarhii-
lor relaționale guvern către guvern (G-G) 
guvern către business (G-B), guvern către 
cetățeni (G-C) (figura 1.1) ș. a. ca stimulente 
ale procesului decizional comun și unitar ce 
devine, emergent, motivator posibil al no-
ilor performanțe naționale în clasamentul 
internațional.

E-guvernarea Republicii Moldova, simi-
lar reușitelor UE și ale internaționalizării, 
denotă rezultate acumulate din multitudi-
nea domeniilor de activitate ale sectorului 
public și privat care sunt continuu preconi-
zate, monitorizate, comparate, precalculate, 
calculate etc. prin intermediul practicării 
procesului decizional transparent, mult mai 
recent prin intermediul aplicării tot mai in-
tense a e-votingului, în aceste condiții de-
materializarea procesuală devine eficientă, 
efectivă și economică urmând standardele 
internaționale ce perpetuează soluționarea 
resurselor limitate. 

 Evoluția e-guvernării Republicii Moldo-
va în ratingul mondial se dezvoltă în baza 
unei ierarhii dezvoltate similar în microme-
diul multor altor țări ale UE, de asemenea, și 
de pe întregul glob; în acest scop procesul 
decizional derulează ca o axă unică ce po-
sedă o importanță majoră la uniformizarea 
opiniei publice; în aceste condiții deciden-
tul obține  rolul de potențial uman în cadrul 
ierarhiei e-guvernamentale, nemijlocit fiind 
cel mai sensibil la consecințele culese ulte-
rior realizării tuturor proceselor decizionale, 
mai ales în ceea ce privește trendul e-guver-
nării din care rezultă nivelul mediului de trai 
precalculat pentru fiecare cetățean în parte.

E-guvernarea micromediului fortifică 
procesul decizional emergent aspirațiilor 
UE și internaționale prin intermediul asigu-
rării adecvate fiecărui cetățean a activităților 
și a însușirii competențelor ocupaționale și 
educaționale solicitate de ideologia și inte-
lectul asimilat de veacuri; motivarea morală 
și materială a personalității umane deciden-
te în contextul nanotehnologic al e-guver-
nării avansate, fiind plasată ca un epicentru 

Fig. 1. Relaţiile e-guvernamentale
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al relațiilor G-G, G-B, G-C dezvoltând extrem 
de productiv corelarea relațională dintre 
administrarea publică centrală și locală, pre-
cum și administrarea sectorului privat ș. a.

Top managementul macrosistemic e-gu-
vernamental investește colosal de mult în 
dezvoltarea structurilor și substructurilor e-
politicii, e-economiei, e-culturii, e-educației 
ș. a. fiind model pentru multitudinea mi-
cromediilor, de asemenea, se dezvoltă prin 
prezentarea imaginilor de lideri mondiali 
reieșind din puterea nucleară disponibilă 
precum Rusia, Franța, SUA ș. a. 

 Aspirațiile e-guvernamentale ale Repu-
blicii Moldova, având influențe UE, ONU ș. 
a., tind spre oportunizarea procesului deci-
zional indispensabil aplicat la soluționarea 
dilemelor etice, realizarea negocierilor eti-
ce, alinierea totală caracteristică e-guvernă-
rii globale în conformitate cu evoluția feno-
menului globalizării etc. 

E-guvernarea condiționează 
soluționarea unui proces decizional unic 
prin intermediul valorificării afirmaţiilor va-
lidate de mai multe veacuri ce demonstrea-
ză rezultate soldate cu productivitate și pro-
fit, axate pe istoria națiunii și viitorul aceste-
ia în noul cadru al internaționalizării UE fără 
a neglija faptul că, totodată, multitudinea 
micromediilor reprezintă părți componente 
ale mediului verde.

Corelarea ierarhică dintre e-guvernare 
și procesul decizional în Republica Mol-
dova prin intermediul aplicării standar-
delor UE și internaționale spre atingerea 
performanțelor acestora denotă reușite tot 
mai avansate uniformizând opinia publică, 
sporind calitatea vieții, protejând viitorul 
prosper al planetei Pământ etc., etc.

 Retrospectiva e-guvernării Republicii 
Moldova prezintă o multitudine de eveni-
mente realizate fructuos în cadrul micro-
mediului similar macromediului, în acest 
scop se tinde spre penetrarea mai intensă în 

mediul extern utilizând mijloacele posibile 
ce sunt binevenite în momentele de redre-
sare a situațiilor de schimb informațional și 
comunicațional cu furnizorii de capital stră-
in, de informații, de tehnologii, de produse, 
mai ales cu IBM-ul, structurile și substructu-
rile acestuia ș. a.

Proiectele, programele, planurile e-gu-
vernamentale ale Republicii Moldova sunt 
realizate emergent proceselor decizionale 
comunitare corelate cu tendințele planifi-
cărilor UE și ONU; în acest context marja de 
contribuție națională la pragul de rentabi-
litate al e-guvernării macrosistemice capă-
tă o valoare numerică mai impunătoare în 
momentele de corespundere totală a opini-
ei publice a decidenților micromediului cu 
decizia unitară apartenentă spațiului comu-
nitar european și nemijlocit internațional, 
în aceste condiții înregistrându-se noile 
performanțe globale.

 Concluziile și recomandările tind să 
prezinte multitudinea soluțiilor diversificate 
în conformitate cu domeniile de activitate 
ale e-guvernării Republicii Moldova în sco-
pul de a aplica un proces decizional unifor-
mizat, valorificând administrarea sectorului 
public și privat similar aspirațiilor europe-
ne și cadrului mondial, în aceste condiții 
relațiile date pot fi fructificate, fără a neglija 
ierarhia dominantă caracteristică macro-
sistemului ce denotă standardizări proce-
suale, de asemenea, uniformizarea opiniei 
publice comunitare, emergent realizarea 
internaționalizării. 

E-guvernarea Republicii Moldova poate 
devansa stereotipurile anterioare prin inter-
mediul infiltrării noilor prototipuri e-guver-
namentale UE și internaționale în momentul 
contopirii diverselor modele de procese de-
cizionale în scopul de a crea opinia comună 
și unitară a ideologiei de proveniență istori-
că cu cea a noilor generații ce evoluționează 
în micro- și macromediul nanotehnologizat.
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